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Aus den Verhandlungen des Gemeinderates, 15. Januar 2026 
 
 
Ressortorganisation und Ressortverteilung 
Der Gemeinderat hat die Ressortorganisation (Organisationsverordnung Anhang 2) überar-
beitet: das bisherige Ressort Präsidiales wird neu zum Ressort Planung und Steuerung. Neu 
gehören auch die Bereiche Dorfentwicklung, Gewerbe und Vereinswesen zum Ressort. 
 
Das Ressort Liegenschaften und Kultur wird neu zum Ressort Liegenschaften und Digitalisie-
rung. Die digitale Verwaltung wird zu einem neuen Schwerpunkt im Ressort. 
 
Das bisherige Ressort Soziales wird neu zum Ressort Soziales und Kultur. So gehören neu 
auch die Bereiche Kultur, Nationalfeiertag, Naturpark Gantrisch und die Partnergemeinde zum 
Aufgabengebiet. 
 
Die Ressorts wurden wie folgt verteilt: 
Planung und Steuerung: Marco Lehmann 
Sicherheit: Stefan Sieber 
Liegenschaften und Digitalisierung: Cornelia Federer 
Bildung und Sport: Annlis von Steiger 
Soziales und Kultur: Andreas Kohler 
Bau: Michael Zysset 
Infrastruktur: Urs Kunz 
 
Das Vizepräsidium wird weiterhin durch Cornelia Federer bekleidet. 
 
 
Präsidium Abstimmungsausschuss 
Nachdem die beiden vakanten Ämter Präsidium und Vizepräsidium Wahl- und Abstimmungs-
ausschuss mangels Kandidaten nicht besetzt werden konnten, hat der Gemeinderat beschlos-
sen, dass die Funktion bis auf Weiteres durch den Gemeinderat übernommen werden soll. Die 
Gemeinderatsmitglieder werden abwechselnd für die Abstimmungen und Wahlen 2026 einge-
teilt. 
 
 
Baubewilligungen 
Der Gemeinderat hat folgende Baubewilligungen erteilt: 

• Aktivhaus AG, Belp, fällen und Ersatzpflanzung von zwei kommunal geschützten Bäu-
men, Dorfstrasse 15, Kirchdorf (Amtsbericht zu Handen Baubewilligungsbehörde) 

• Iten Brigitte, Kirchdorf, Neubau Carport auf bestehendem Parkplatz, Thürliacker 3 (un-
ter dem Vorbehalt, dass keine Einsprachen eingehen) 

• Burri Therese und Hans, Müheldorf, Kaminanlage auf Dach, Müliacher 86 (unter Vor-
behalt, dass keine Einsprachen eingehen) 

• BE Netz Energie AG, Luzern, Neubau Agri-Photovoltaikanlage über bestehender Ob-
staplantage zu Testzwecken, Unterdorf 11, Noflen (unter Vorbehalt von positiven Amts-
berichten und dass keine Einsprachen eingehen) 

• Baumann Monika und Lempen Marco, Kirchdorf, Dachsanierung Einfamilienhaus, 
Stockhornweg 8 
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Vermietung Werkraum Mehrzweckgebäude Noflen 
Der Werkraum im Mehrzweckgebäude Noflen wird unbefristet an die bisherige Mieterin Sandra 
Sterchi, Noflen, vermietet. Sandra Sterchi bietet im Werkraum ein Fitnesstrainig (JumpUp) an.  
 
 
Erlasse 
Ab 1. Januar 2026 treten folgende revidierten Erlasse in Kraft: 

• 101.111 Organisationsverordnung 

• 153.011  Personalverordnung 
 
Die gültigen Erlasse können auf der Homepage der Gemeinde eingesehen werden. 
 
 
 
Gemeinderat Kirchdorf 


